聊城市实验小学少年宫 为孩子放飞多彩梦想



学生参加书法社团

每个周三下午,聊城市实验小学的架子 鼓室内都会传出阵阵抑扬顿挫的爵士鼓击 打声,这是同学们正在"鼓·舞"架子鼓社团 参加活动,伴随着鼓槌有节奏地击打鼓面, 学生们脸上洋溢着欢乐的笑容,这是学校少 年宫日常活动的一个缩影。

为加强学生素质教育,使学生汲取更多的优秀传统文化,同时也为了丰富学生们的课外活动,近年来,聊城市实验小学少年宫以"启"文化为引领,以"真趣"教育理念为指导,立足"生命成长"为核心的全人教育目标,传承"尚和、求真、创新"的实验精神,构建了多元"真趣"社团课程。

"我喜欢写字,所以就报了地书社团,用 毛笔在地上练字既有趣也提高了我的书写 水平,我感觉很高兴。"聊城市实验小学一位 学生说道。据介绍,针对学生们的兴趣与发 展情况,学校秉承"启迪、开放、创新、引领" 的启文化,将少年宫分为"健、文、礼、艺、博" 五类课程,共有29个社团,包括武术、舞狮、 篮球、乒乓球、中国鼓、架子鼓等社团。 为保证少年宫活动的质量,学校在本校教师中挖掘和培养一支专门的教师队伍作为少年宫教师和管理人员,同时,还邀请当地非遗传承人到校任辅导员,目前35名辅导员中,其中校内兼职29人,外聘6人。此外学校还设置了架子鼓室、古筝室、舞蹈室、书法室、剪纸室、创客室、国际象棋室、校园电视台等多个专业功能室和活动场所,为学生提供了实践才艺的有效载体和场所。如创客3D打印、无人机课程、农艺课程、魔术课程等,均属学校特色课程。

多年来,学校少年宫组织和参加了多种示范性演出和主题活动,比如"叮铃合唱团"曾获得山东省校园艺术节合唱一等奖、第七届聊城市中小学生合唱大赛一等奖,2019年东昌府区中小学合唱比赛一等奖;"鼓·舞"社团曾获得山东省校园艺术节器乐展演二等奖;乒乓球、足球、篮球分别在2019东昌府区第九届全民健身运动会中小学体育联赛中名列前茅。





学生进行科技小发明



学生练习古筝



学生体验茶文化



学生练习架子鼓



老师指导学生练习书法



学生练习国际象棋

